

ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ ИГОРЬ НИКОЛАЕВИЧ (23.03.1939–16.11.2016)
PREOBRAZHENSKIY IGOR' NIKOLAEVICH (23.03.1939–16.11.2016)



Игорь Николаевич Преображенский, доктор технических наук, профессор, один из крупных ученых в области механики неоднородных структур и сред, организатор науки, родился 23 марта 1939 г. в поселке Деденево Московской области.

По окончании школы в 1956 г. два года работал токарем на Подольском машиностроительном заводе им. С. Орджоникидзе.

В 1958 г. поступил в МВТУ им. Н.Э. Баумана на машиностроительный факультет. Во время учебы он был организатором и руководителем студенческого конструкторского бюро. После окончания в 1964 г. МВТУ им. Н.Э. Баумана Игорь Николаевич по распределению работал в организациях ЦНИИМАШ и КБ ХИММАШ (г. Королев).

В течение ряда лет он также был заместителем председателя Совета молодых ученых и специалистов Московской области.

В 1970 г. И.Н. Преображенский защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук, а в 1976 г. — доктора технических наук. Ученое звание профессора И.Н. Преображенскому было присвоено в 1985 г.

Являясь членом оргкомитетов, И.Н. Преображенский активно участвовал

в организации и проведении большого числа международных, Всесоюзных и республиканских симпозиумов, конференций и семинаров по проблемам механики неоднородных структур, общего и специального машиностроения, авиакосмической техники и судовых конструкций.

Игорем Николаевичем Преображенским опубликовано лично и в соавторстве 10 монографий и свыше 300 научных работ и учебно-методических пособий, среди которых можно отметить такие, как «Устойчивость и колебания пластинок и оболочек с отверстиями», «Вырезы в несущих конструкциях», «Основы расчета и конструирования машин». Под научным руководством И.Н. Преображенского было успешно защищено свыше 15 кандидатских и докторских диссертаций.

В период 1974–1984 гг. Игорь Николаевич работал в ГКНТ СССР ведущим специалистом и начальником отдела, исполняя при этом обязанности заместителя председателя Научного совета по проблеме «Конструкционная прочность и разрушение».

В 1984 г. И.Н. Преображенский был принят по конкурсу на должность заведующего кафедрой «Деталей машин» Всесоюзного заочного политехнического института (ВЗПИ). С 2000 г., после достижения пенсионного возраста, он работал профессором кафедры «Детали машин» Московского государственного открытого университета, продолжая активно участвовать в научной и общественной деятельности.

И.Н. Преображенский был избран членом Международной славянской академии наук, образования, искусств и культуры в качестве члена-корреспондента, а затем академика.

Игорь Николаевич входил в состав редакционной коллегии журнала «Проблемы машиностроения и автоматизации» и внес значительный вклад в его развитие, сотрудничая с журналом практически со дня его основания. На протяжении ряда лет он являлся заместителем главного редактора журнала.

Редакционная коллегия журнала выражает глубокие соболезнования в связи с безвременным уходом из жизни известного ученого, члена редколлегии журнала Игоря Николаевича Преображенского.

Память об Игоре Николаевиче Преображенском, прекрасном человеке и замечательном ученом навсегда останется в сердцах тех, кто его знал и с кем он работал.